



Imperio

AÑO XV NUMERO 4,537 ZAMORA, MARTES 15 DE MAYO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Centenario de la Universidad de Lima

González Oliveros representó al ministro español de Educación

LIMA, 13.—Los actos de la semana jubilar con motivo del cuarto centenario de la fundación de la Universidad de San Marcos han comenzado con gran brillantez. La delegación española está presidida por don Wenceslao González Oliveros, quien ostenta la representación del ministro de Educación Nacional español, don José Ibáñez Martín. Forman parte de ella el rector de la Universidad de Salamanca, don Luis Morales Oliver, don Eugenio Montes, don Segismundo Royo Villanova y don Gonzalo Menéndez Pidal.—Efe.

MARTIN ARTAJO CONDECORADO

MADRID, 14.—En la Embajada del Brasil se ha celebrado la ceremonia de imposición de las insignias de la Gran Cruz del "Cruzeiro do Sul" al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. Entre otras personalidades se encontraba presente el ministro de Justicia, poseedor de la misma condecoración.

AMISTAD HISPANO-DOMINICANA

CIUDAD TRUJILLO, 14.—Durante la estancia del buque escuela de la marina española "Juan Sebastián Elcano" el presidente Trujillo regaló una placa con la siguiente inscripción:

"La España cuya historia requirió nuevas tierras para sus soldados y nuevos océanos para sus marinos, tiende, solitaria y magnífica como siempre, las alas generosas de su espíritu sobre pueblos a los que dió un corazón para ofrendarlo a la patria, un alma para ofrecerla a la humanidad, una religión para amar a Dios y una cultura para salvar un mundo". Ciudad Trujillo, distrito de Santo Domingo, mayo de 1951. Rafael L. Trujillo.—Efe.

¡NO OLVIDE ESTE TITULO...!

«LAS ARMAS SECRETAS, RUSIA Y EL PORVENIR DE OCCIDENTE»

Es un reportaje que le hará sentir y comprender el gran peligro que corre nuestra civilización. Es la cruda realidad de una guerra pasada y de una futura, si Dios no lo remedia, lo que nos describe Otto Skorzeny en este famoso libro...

"La campaña de condenación de la bomba atómica, demuestra que Moscú prepara en este sentido brechas psicológicas para utilizarlas más tarde. Para el futuro inmediato la Unión Soviética dispone de eficaces medios de ataque en masa, las quintas colum-

Con extraordinaria animación se celebró la romería de La Hiniesta

Encontrándose descansando en Zamora el rey don Sancho IV, una mañana de Septiembre de 1290 salió a cazar por las proximidades de la ciudad, siendo acompañado por una brillante comitiva de damas y caballeros. Al llegar a los alrededores del "Teso del Raposo" la jauría levantó una perdiz, la cual, viéndose acorralada por los perros, buscó refugio entre las ramas de un arbusto denominado "hiniesta", situado en el mismo lugar donde hoy se alza del templo pa-

Inglaterra quiere enviar paracaidistas para defender el petróleo en Persia

Pero los EE. UU. no quieren aceptar tan extrema medida

WASHINGTON, 14.—De fuente fidedigna, dice la agencia United Press, se declara que Inglaterra está dispuesta a mandar a Abadan, para custodia de las instalaciones petrolíferas de la Anglo-Iranian a la 18 brigada de paracaidistas siempre que los Estados Unidos presten a ello su conformidad, pero que Norteamérica se muestra reacia a tal acción mientras no se presente una situación de peligro extremo que, según ella, no se ha producido hasta ahora. Parece, además, añaden los informadores, que los Estados Unidos confían todavía en que la situación se arregle equitativamente, de acuerdo con lo que dijo el embajador de Persia, Entezam, en su conferencia de prensa de la semana pasada.—Efe.

APOYO A ISRAEL

WASHINGTON, 14.—El presidente Truman ha indicado estar dispuesto a prestar un "apoyo en general" a Israel y al Oriente Medio, dijo el representante demócrata Abraham Multer. Multer en compañía de Benjamin Droy, presidente de la organización sionista de América, conferenciaron esta mañana con el presidente Truman. A la salida de la entrevista, Multer manifestó que el presidente no dió detalles específicos, pero que en principio, aprueba la idea de una ayuda a Israel y Oriente Medio.—Efe.

En cuarta página MADRID MADRID MADRID

Hereda 52 millones de Ptas.

Eso se dice de una joven obrera que vive en Valencia

VALENCIA, 14.—Solamente a título informativo y recogiendo los rumores que insistentemente circulan por Valencia damos cuenta de la siguiente información que hasta ahora no tiene confirmación oficial.

Una joven obrera que habita en la casa número seis de la calle de la Trinidad de esta capital ha heredado 52 millones de pesetas, al decir de las personas que se dicen bien informadas. En la citada casa vive un humilde matrimonio, compuesto por José Trigo Villar, de 49 años, de oficio fundidor y Concepción Peña Muñoz, naturales del marido de Madrid y la mujer de Santander. Vivieron sus primeros años de casados en Bilbao y al no tener descendencia decidieron sacar de la Casa de Maternidad una niña llamada María del Rosario Romero Cruz, que contaba siete meses de edad. En el benéfico establecimiento sabían de quien se trataba pues había sido depositada con sus apellidos. Los esposos Trigo abandonaron más tarde Bilbao y marcharon a Valencia con la niña en cuestión, que dejó de llamarse María del Rosario Petra para llamarse Carmen Mezquita y por esta causa la madre verdadera ya no pudo localizar el paradero de la niña. Las pesquisas para averiguar donde estaba la niña sacada de la casa de la Maternidad de Bilbao no cesaron pero siempre resultaron infructuosas.

joven obrero de Cuenca, llamado Agustín Cubas y al amonestarse sus padres adoptivos tuvieron que dar el verdadero nombre de la contrayente y fué así como los albaceas de la difunta verdadera madre, lograron situar el paradero de la niña. También se dice que el pasado día 4 uno de los albaceas se trasladó a la casa de la calle Trinidad para dar a conocer el testamento que a su favor había dejado su madre, fallecida cinco años atrás. La fantasía popular hace ascender a más de 50 millones de pesetas en tierras, palacios, joyas y acciones el total de la herencia. Los rumores atribuyen que la heredera es hija de una dama aristocrática mientras otros aseguran serlo de un gran industrial.—Cifra.

Amenidades comprimidas

"Fofos" de Ceilán

COLOMBO, (Ceilán) 14.—Se ha producido una verdadera batalla campal entre los espectadores partidarios de dos equipos de fútbol que celebraron un encuentro en esta ciudad. Treinta y cinco personas heridas es el resultado de aquel desorden originado porque el árbitro se negó a conceder una prórroga al finalizar el tiempo reglamentario del partido.—Efe.

(EN TERCERA Y CUARTA PAGINA, LOS DEPORTES)

!Lo dejaron nuevo!

WASHINGTON.—James Foley, de 8 años de edad, ha sido autorizado para abandonar un hospital de esta ciudad, en el que la semana pasada fué operado, colocándole un diafragma de plata y devolviéndole a su posición correcta el corazón y los pulmones.

Los doctores descubrieron que debido a que su diafragma era débil, su estómago se le había subido al pecho, su corazón se había desviado hacia la derecha y su pulmón izquierdo estaba comprimido contra la parte superior del tórax. Para corregir todo ello, bastó una operación que duró dos horas y media. "New York Herald Tribune"

GUERRA EN COREA

TOKIO, 14.—Las fuerzas aliadas en servicio de patrullas que tantean la tierra de nadie —de 16 kilómetros de profundidad— en el frente centro occidental informan que los chinos están concentrándose en Napyong, para lo que realizan sus marchas de noche o cuando las hacen de día, en pequeños grupos, con el fin de evitar ataques aéreos de los aliados. En sus ataques a los rojos, la aviación de las Naciones Unidas ha llegado hoy hasta Huicho a 71 kilómetros de la frontera manchuriana.—Efe.

Tiembla la tierra en Cuba y Guatemala

SANTIAGO DE CUBA, 14.—Se han sentido en esta ciudad dos sacudidas sísmicas a las 3,45 y 5,30 de la mañana de hoy. Se han registrado ligeros daños y ninguna de gracia personal, sin embargo la alarma ha sido grande.—Efe.

GUATEMALA, 14.—Se han registrado cuatro temblores de tierra calificados de "intensos" y otros varios de menor fuerza, desde las diez de la noche del domingo a las diez de esta mañana. No hay noticias de que los seísmos hayan causado daños personales ni materiales.—Efe.

Clausurado el I Congreso Femenino Hispanoamericano

Presidieron la esposa del Caudillo y los ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional y Justicia

MADRID.—En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se celebró en la mañana del domingo la sesión de clausura del I Congreso Femenino Hispanoamericano. Presidió la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, a quien acompañaban en el estrado los ministros de Asuntos Exteriores, de Justicia y secretario general del Movimiento y de Educación Nacional, doña María Rita Suárez de Andrade, delegada del Brasil; doña Rosa Nava Mendoza, delegada de Bolivia y la presidenta del Congreso doña María del Rosario Romero Cruz. Pronunciaron discursos el rector magnífico de la Universidad de Manila, las delegadas de Brasil y Bolivia, el director del Instituto de Cultura Hispánica y por último y en medio de una gran ovación se levantó a hablar el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, camarada Fernández Cuesta.

Festejo fuera de programa

LONDRES, 14.—Una serpiente pitón de unos cuatro metros de largo, anduvo casi toda esta mañana suelta por el recinto de la feria del festival de Britania. Después de una accidentada persecución el reptil pudo ser capturado momentos antes de abrirse al público la feria. La serpiente pertenece a la colección de un encantador indio que se exhibe en aquel certamen. Efe.

Adiestramiento general militar, pide Marshall

WASHINGTON, 14.—En sus declaraciones de hoy ante la Comisión investigadora del Senado, el secretario de Defensa, Marshall, ha dicho, entre otras cosas que la mayor ayuda que pudiera dar el Congreso para activar la preparación defensiva del país, consistiría en la aprobación del proyecto de ley de adiestramiento militar general. Agregó que le causa gran

preocupación la demora en la aprobación del citado proyecto. El secretario de Defensa ha manifestado también que:

- 1.—El desacuerdo entre MacArthur y la Administración se centra en la apreciación de la probable reacción de Rusia ante una posible ampliación de la guerra de Corea.
 - 2.—La ayuda militar que actualmente se presta al régimen nacionalista chino tiende a sostener Formosa y no a preparar a los nacionalistas para un ataque contra los rojos chinos.
 - 3.—El hecho de que Rusia bombardeara cualquier ciudad norteamericana significaría que el Kremlin desea una guerra "limitada".
 - 4.—Que el generalísimo Chiang Kai Chek perdió su posición preeminente en la China continental por falta de apoyo popular, no por falta de armas norteamericanas.
 - 5.—Que el ex secretario de Defensa Louis Johnson rechazó en el verano pasado la proposición de los jefes de Estados Mayores, de que se utilizaran las fuerzas nacionalistas chinas contra el territorio continental de China en el caso de que ello conviniera para la defensa de la isla.
- Agregó que esta decisión contaba con la aprobación del presidente Truman y del secretario de Estado, Dean Acheson.—Efe.

En Cuatro Palabras

- NACIONAL**
- En terrenos de una finca próxima a Barajas se han celebrado las finales de los concursos de corte de leña con hacha y cava, correspondiente al primer torneo nacional de para hogares rurales.
 - Ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo el nuevo ministro de Jordania en Madrid, don Issa Bandak.
 - Se celebró en el teatro Calderón de la Barca de Valladolid un acto de homenaje de la ciudad a los hermanos de las Escuelas Cristianas, con motivo del III Centenario del Nacimiento de San Juan Bautista de la Salle.
- EXTRANJERO**
- La comisión especial de las N. U. que estudia la aplicación de sanciones a la China comunista recomendó hoy que se intensifique el embargo de armas y material estratégico a las autoridades de Pekín.
 - Las fuerzas francesas han reconquistado Trang Mach, localidad situada a unos veinte kilómetros de Raiphong, principal puerto de abastecimientos de Tonkin.
 - Ha sido hallado en el fiordo de Oslo el cadáver del corresponsal de radio norteamericano Lyford Moore, que desapareció de Oslo el 10 de diciembre pasado.
 - Truman ha afirmado una ley por la que se concede la ciudadanía yanqui a la señora Kassenkina, la maestra rusa que por no volver a la URSS se arrojó en 1948 por una ventana del tercer piso del Consulado soviético de Nueva York.
 - En Bolivia los últimos recuentos de votos arrojan los siguientes resultados: Paz Estensoro, candidato del Movimiento revolucionario nacional, 51.297; Gabriel Gonsalvez, candidato gubernamental, 38.871; Bernardino Bilbao de Falange Socialista, 12.745; Guillermo Gutiérrez, de Acción Democrática, 1.110; Tomás M. Elio, liberal, 5.502; José Antonio Arce, del partido revolucionario de izquierda, 4.926.

NOVIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"Una hora en su vida."

TEATRO PRINCIPAL.—"Londres en llamas" y "El susto".

CINE BARRUECO.—"Orgullo de comanche"

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Francisco Ferreras de Baños, Fabriciano Cid.

Doña Elisa Martín Núñez, Santa Clara.

Nota importante.—Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es obligatoria la presentación en la Farmacia de la Cartilla o Documento que acredite la condición de Beneficiario.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de Guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Enseñanzas, Concursos y Oposiciones

AYUDANTES DE OBRAS PUBLICAS EN LA ALTA COMISARIA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Vacante una plaza de Ayudante de Obras Públicas en la Delegación de Obras Públicas y Comunicaciones de la Alta Comisaría de España en Marruecos, dotada con el haber anual de ocho mil cuatrocientas pesetas de sueldo y ocho mil cuatrocientas pesetas de gratificación más las gratificaciones e indemnizaciones reglamentarias se proveerán por concurso de méritos mediante las condiciones siguientes:

Podrán acudir a este concurso los que acrediten estar en posesión del título nacional de Ayudantes de Obras Públicas, en activo, excedente o en expectativa de ingreso en el Cuerpo, que gozen de la aptitud física necesaria para el desempeño del cargo y no hayan sido objeto de sanción por su conducta política-social debiendo tener como máximo la categoría de Ayudante segundo de Obras Públicas y sueldo de ocho mil cuatrocientas pesetas, que es igual a la que se anuncia.

Las solicitudes se cursarán a la Presidencia del Gobierno (Dirección General de Marruecos y Colonias) en un plazo de treinta días naturales a contar desde el 2 de mayo de 1951 por conducto de la Subsecretaría del Ministerio de Obras Públicas.

Nuevo triunfo de Ignacio Sardá

En los extraordinarios Juegos Florales, convocados por la Junta Nacional del Escapulario del Carmen para toda Hispano-América, Ignacio Sardá Martín, ha sido galardonado con el premio-acésit a la Flor Natural, por su composición "Poema teológico y cardenal a la Virgen del Carmen".

Mucho celebramos este nuevo triunfo de nuestro colaborador, que a sus catorce premios, tel anterior conseguido en Lérida en octubre de 1950, añade este de ahora, de verdadera categoría internacional, y con el cual consagra definitivamente su valor de auténtico poeta español y zamorano. IMPERIO se complace en enviarle su más cordial enhorabuena.

DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD

El día 18 del actual, de las 10 a las 13,30 horas darán comienzo las operaciones de expedición del Documento Nacional de Identidad en esta capital, en los locales anexos a la Comisaría del Cuerpo General de Policía—Gobierno Civil—para las personas de ambos sexos comprendidas entre los 19 y 25 años, es decir, los nacidos entre el 1.º de enero de 1925 y el 31 de diciembre de 1931.

Todas estas personas tendrán un plazo de dos meses para solicitarlo voluntariamente pasado el cual serán sancionadas con un recargo del doble al quintuplo del valor del Documento.

Para dar mayores facilidades al público, desde el día 15 del presente mes y durante las horas indicadas anteriormente, se comenzarán a facilitar las hojas de inscripción—instancias en las Oficinas antes citadas, donde podrán solicitar las informaciones y reclamaciones que estimen necesarias, tanto verbalmente como por escrito, contestándose a estas últimas por medio de la prensa.

Una vez rellenas las hojas de inscripción, serán presentadas por los interesados con la tarjeta plancha de reclamamiento, la colección de cupones correspondientes y las fotografías de las características exigidas y que fueron publicadas en el "Boletín Oficial" de la provincia de fecha 23 de febrero último. Al hacerse estas, los interesados, deberán exigir a los fotógrafos que las confeccionen con dichos requisitos, los cuales serán responsables de los perjuicios ocasionados a los solicitantes.

Los documentos serán de tres precios: de 25 pesetas para los que presenten tarjeta de abastecimientos de primera y segunda categoría; de 10 pesetas, para los que posean la tarjeta de abastecimientos de tercera categoría y que sean mayores de 21 años y de cinco pesetas para los menores de dicha edad y con la tarjeta de tercera categoría.

Este Documento se facilitará gratuitamente a los pobres de solemnidad y a los productores en paro forzoso, acreditándose estas circunstancias con un certificado del Ayuntamiento o del Sindicato a que pertenezca el solicitante.

LA CASA del SEÑOR

Balance trágico en las misiones

En 1950 y sin tener en cuenta a Corea, resulta de las estadísticas, todavía incompletas, establecidas por la Congregación de la Propaganda, que en el curso de la segunda guerra mundial y desde la terminación de las hostilidades, 1.360 misioneros católicos han sido muertos en los países donde ejercían su misión, siendo heridos otros 500.

El número de inmuebles, iglesias y capillas de las misiones en el extranjero que han sido destruidos se eleva a 2.300, y el de locales dañados a 1.530.

Las pérdidas materiales son del orden de los 40 millones de dólares. La mayor parte de estos daños se han padecido en Extremo Oriente y en Africa.

Fiesta de la Patrona del Sindicato del Seguro

Los agentes de Seguros de esta capital celebraron ayer, lunes, la festividad de su excelsa Patrona, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con una misa armonizada en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, a la que concurrieron la mayoría de los encuadrados en el Sindicato.

El acto fué presidido por el vicepresidente provincial de Ordenación Social, camarada Honorio Herrero, y por el jefe del Sindicato, camarada Narciso Olivares.

Al final del Santo Sacrificio fué rezado un responso por el eterno descanso de las almas de los agentes de Seguros fallecidos.

Seguidamente, y en el restaurante Lisboa, fué servido un vino español, al final del cual usaron de la palabra los camaradas Olivares, Roldán y Herrero, que hicieron patentes los lazos de unión y hermandad que deben reinar siempre entre los agentes aseguradores.

Finalmente, don Marcelino González Cifuentes dió lectura a una poesía festiva titulada "La muerte de una póliza y quince hermanas más". Todos los oradores fueron largos y calurosamente aplaudidos.

Fiesta del Patrona del Sindicato de la Construcción

El pasado domingo, a las diez de la mañana y en la iglesia de San Lázaro, se celebró la festividad de Santo Domingo de la Calzada, excelso Patrono del Sindicato de la Construcción, con una misa armonizada, a la que asistieron todos los empresarios y productores encuadrados en el mismo presididos por el jefe del Sindicato, camarada Vizoso, y por el aparejador de la Obra Sindical del Hogar, don Julio Molina.

A la terminación del acto religioso todos los asistentes se trasladaron al Café Lisboa, donde les fué servido un vino español, reinando durante el mismo la mayor cordialidad y camaradería.

Jovenes apuñalados

Cuando regresaban anoche de Valtorio los jóvenes Angel Hernández y Antonio Cecilio Martín, de 25 y 22 años respectivamente, fueron atacados y heridos por arma blanca en la calle de las Damas sin que, al parecer, esté muy claro como se produjo la agresión. Angel fué conducido al Hospital donde de guarda cama en la sala de San Francisco. Su herida dicen que no reviste gravedad.



A MI, NO ME PREOCUPA EL PELO.

Cada día está mejor. Empecé a cuidarlo pronto con LOCION DE AZUFRE VERI.

Si nota que se le cae o que la caspa lo invade, deberá usar enseguida la LOCION DE AZUFRE VERI.

En las perfumerías encuentran frascos de todos los tamaños, entre ellos uno pequeño de 1/6 muy conveniente para fricciones en las Peluquerías.

Si desea un folleto escriba a INTEA, apartado 12 - Santander. Con garantía farmacéutica.

LOCION DE AZUFRE VERI

Ha un extraordinario vigor a la raiz.

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa.

En las perfumerías encuentran frascos de todos los tamaños, entre ellos uno pequeño de 1/6 muy conveniente para fricciones en las Peluquerías.

Si desea un folleto escriba a INTEA, apartado 12 - Santander. Con garantía farmacéutica.

"AUMENTE SUS VENTAS"

Con la eficacia de la publicidad en Prensa. Disponemos de diarios en casi todas las capitales y concedemos a nuestros anunciantes grandes descuentos, con arreglo al número de éstos que utilice.

Consulte precios y condiciones a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este periódico.

Con extraordinaria animación...

(Viene de la página primera)

ran de guarda a los que, libró de toda clase de impuestos, y el segundo día de Pascuas de Penitentes del año siguiente—o sea tal día como ayer, lunes—, se organizó una extraordinaria y solemnisima procesión para conducir la imagen al templo recién construido, siendo llevada también hasta aquí la Patrona de Zamora, la Virgen de la Concha, procesión que fué presidida por los reyes y por todos las autoridades zamoranas, que hicieron el largo recorrido a pie.

Como abricías de tan feliz acontecimiento don Sancho concedió a nuestra ciudad una feria franca de duración de ocho días, que tenía lugar en la Puebla de la Feria.

Zamora ha celebrado con extraordinaria animación la tradicional romería de La Hiniesta.

El señor cura párroco de San Vicente, don Gregorio González, ofició, a las siete de la mañana, en la iglesia de San Antolín, la misa de la Cofradía ante la imagen de la Virgen de la Concha y terminado el santo sacrificio se organizó la procesión, en la que formaban los hermanos con varas y bandera. Presidía el alcalde de la ciudad, señor Pérez Lozano, que se trasladó hasta el vecino pueblo de La Hiniesta haciendo todo el recorrido a pie. Cuando el cortejo llegó ante la cruz del Rey don sancho se rezaron las preces por el alma del monarca y cerca ya del pueblo, en el teso de la Virgen, se entono la Salve popular por todas las personas que seguían a la imagen. Cuando la procesión entró en el pueblo, a cuya entrada esperaba el vecindario, tuvo lugar el tradicional cambio de bastones y jurisdicciones entre los alcaldes de Zamora y La Hiniesta.

Ya en el templo, colocada la Virgen de la Concha en el Altar Mayor, junto a la imagen que allí se venera, tuvo lugar la misa de la mañana, en la que ofició don Alfonso Tejada, legado de Madrid para asistir a los actos. Al mediodía hubo misa solemne de asistencia, que fué oficiada por el señor cura económico de La Hiniesta, don Angel de la Pera, ocupando la Sagrada Cátedra el elocuente orador sagrado don Emilio González, asesor religioso de IMPERIO, quien pronunció un magnífico sermón.

Tuvo lugar más tarde la comida, en la que reinó el mejor humor pronunciándose discursos a los postres y no faltando los ya acostumbrados y jugosos versos de don Julián Martínez. A esta comida de hermandad asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Alfin Delgado, con el presidente de la Diputación señor Rodríguez Chamorro, que

este año era mayordomo en unión del señor Blanco.

Alrededor de las cinco de la tarde se organizó el regreso de la procesión a nuestra capital, deteniéndose en la finca del señor Guerra, donde los cofrades fueron obsequiados, como en años anteriores, con un refresco. Asimismo los cofrades fueron obsequiados por el señor Neches en el Cristo de Valderrey.

La entrada de la imagen de la Virgen de la Concha en Zamora ha sido realmente magnífica. En la iglesia de la Virgen de los Remedios esperaba la Corporación Municipal con la Enana Bermeja portada por el teniente de alcalde, señor Hernández, bajo mazas. Después de hacerse la acostumbrada estación, el cortejo hizo su entrada en la ciudad. La Virgen era llevada por cuatro concejales y una enorme muchedumbre seguía a la imagen mientras la dulzaina y el tamboril ponían una nota de marcado sabor local.

Finalizada la procesión con una Salve popular en la iglesia de San Antolín, la Corporación Municipal se trasladó al Ayuntamiento. Sonó entonces el toque de queda y todos los hermanos fueron obsequiados en el viejo Consistorio, finalizando así la jornada romera que, como decimos, ha revestido en esta ocasión especial solemnidad.

FORMIDABLE ANIMACION EN VALORIO

Fuérada la gente por causa del mal tiempo de la tradicional romería del Cristo, los zamoranos se han volcado este año en el bosque de Valorio, donde acudieron miles de familias para merendar y divertirse de lo lindo.

CHANFAINA Y QUESO

En la tarde de ayer y después de celebrarse solemnes vísperas en la iglesia del Espíritu Santo, los agricultores se reunieron en el huerto contiguo al templo para tomar la tradicional chanfaina y el queso que se comieron en abundancia, rociados con buen vino de la tierra. Se trata de las vísperas de San Isidro Labrador, fiesta que este año van a celebrar con esplendor las gentes del campo. Hermandad, Panera Social, técnicos y funcionarios de organismo directamente ligados a él. Como oportunamente informamos han sido mayordomos de estas vísperas don Gregorio Pinilla, don José Rodríguez, don Antonio Gutiérrez y don Alfonso Pérez.

CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION
HOY: A las 5,30, 8 y 11
Éxito colosal de la sensacional película presentada por Chamartín
UNA HORA EN SU VIDA
por Aldo Fabrizi y Gaby Morlay
¡Un film que no podrá usted olvidar!
Premio Internacional en la Bienal de Venecia
Próximamente: ¡Otra gigante acontecimiento!
LA DINASTIA DE LOS FORSYTE
(Tecnicolor)
por Greer Garson, Errol Flynn y Walter Pidgeon
Presentada por la Metro Goldwyn Mayer
TRANQUILINO Y ESMERALDA
Compañía de Revistas con **DUROS A 4 PESETAS**
y **A TRANQUILANDIA**
dentro de breves días
TEATRO PRINCIPAL
HOY: Continúa desde las 6
BUTACA 4 PESETAS
LONDRES EN LLAMAS
Edward Riedgy y **EL SUSTO**
por Vicent Price y Lynn Bari
Recójala números para el sorteo de 500 pesetas que se celebrará MAÑANA MIÉRCOLES
CINE BARRUECO
HOY: 5,30, 8 y 11
El tecnicolor Universal
ORGULLO DE COMANCHE
Mac Donald Carey, Maureen O'Hara
Un films maravilloso con 4 Oscars
DIAS SIN HUELLAS
Ray Milland, Jane Wyman
Pronto: Estreno PARAMOUNT
VOCES DE MUERTE
Barbara Stanwyck, Burt Lancaster

Aguas de MONDARIZ

DELICIOSAS al PALADAR

EXIJA ESTA MARCA FUENTES DE GANDARAN Y TRONCOSO

A PLAZOS

Relojes con certificado de garantía

Joyas LAS ÚLTIMAS CREACIONES EN ORO Y PLATA

ROTVAL Apart. 678 Madrid

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventus
SE VENDEN dos hectáreas de terreno regado, 500 metros distancia Benavente

Ofertas
¡AYUNTAMIENTOS!
HERMANDADES!
Para anunciar SU-

BASTA pastos, PUBLICIDAD "JUNQUERA" Santa Clara, 24. (792)

Varios
¡LE TOMA EL PELO QUIEN DICE MAS ADELANTE! No se lo niego entregue sus créditos a "PROA". Castejón, 17. (803)

CONTABLE
Lo será con facilidad, rapidez y economía estudiando (sin necesidad de profesor, ni gastos de correspondencia) el modernísimo libro de texto "CURSO COMPLETO DE CONTABILIDAD" que por 35 ptas. le remitirá contra reembolso "EDITORIAL RIFOLLES" Barco Madrid, 29. Madrid

Durante veinte meses de la última guerra mundial, el servicio secreto inglés mantuvo comunicaciones radiotelegráficas por dieciocho longitudes de ondas diferentes con los alemanes, sin sospechar que el enemigo tenía en sus manos estas valiosísimas bases en el continente. Durante veinte meses, desde marzo de 1942 hasta fines del año 1943, estuvieron suministrando los aliados al enemigo por vía aérea toneladas de armas, explosivos y material de sabotaje. Inmensas cantidades de dinero, agentes de sabotaje instruidos y hombres amantes de su patria, luchadores contra la potencia ocupante de su país fueron sacrificados por la policía de seguridad alemana, y la RAF los lanzaba sin sospechar.

Tan sólo después de graves pérdidas y grandes sacrificios consiguió el movimiento de resistencia holandés advertir a Inglaterra en esta lucha casi estéril. Con el último radiograma de los alemanes a sus colegas adversarios el día 1 de abril de 1944 cayó el telón terminado esta tragedia. Igualmente se cerraron con esto las actas del asunto secreto del Reich Az. IV E-17471/42 del "Juego de Inglaterra" no se han aclarado todavía sus últimos secretos. Serán aclarados sólo cuando los principales actores de este juego tomen la palabra. ¿Lo harán?

¿Se dicen los corresponsales oficiales?
¿En qué consistía el fallo en el bando aliado?
¿Cómo consiguieron los alemanes su éxito?

Siempre se harán estas preguntas, tal como se han estado haciendo hasta ahora. Se trató de conseguir la contestación en la prensa, en los comentarios de la radiodifusión extranjera, en la comisión oficial investigadora de este asunto y en los numerosos interrogatorios de los tribunales de guerra. Especialmente Holanda e Inglaterra tenían interés en una aclaración, para barrar esa tirantez que se había originado entre estos aliados a causa de aquellos sucesos.

Un alto funcionario del gobierno holandés afirmó: "Se deben haber cometido errores increíbles en Londres".

Técnica y enigma del espionaje

Por I. D. GERSON EN EXCLUSIVA Schreider, un caso singular en la GUERRA SECRETA

El primer informe alemán respecto al éxito del "Juego de Inglaterra" Derechos concedidos por la editorial Munchener Dom-Verlag

XVI. Y FINAL. UN BALANCE FAVORABLE

Un oficial aliado del servicio de información defiende en una obra de dos tomos la opinión, que en el punto clave del servicio secreto inglés, una de las más importantes centrales para el "Juego de Inglaterra", se encontraban un agente alemán de manera que cada acción emprendida desde Inglaterra conducía al vacío.

Durante los procesos criminales de guerra sostenía tenazmente un abogado y defensor holandés, que el jefe del servicio de contraespionaje alemán había trabajado por orden de Inglaterra y con el consentimiento de altos funcionarios ingleses. ¿Por qué? El que conozca los antecedentes sabe que éstas son fantasías.

Un oficial alemán del servicio de información declaró que el "Juego de Inglaterra" fue "la más arriesgada y fantástica empresa realizada, al cambiar clandestinamente el caballo de Troya de los otros".

¿Y Schreider? ¿De qué se enterará el mundo, cuando él mismo tome la palabra?

Y EL OTRO LADO?

Se han hecho sacrificios; la vida y la muerte no tenía importancia para los luchadores amantes de la libertad. Es incalculable la trágica que acompaña todos los actos del "Juego de Inglaterra". Este drama de espionaje demuestra con convincente evidencia el contrasentido del sacrificio heroico en una guerra moderna. Fueron los héroes más valerosos, los que fueron aniquilados en esta contienda. Se les debería erigir un monumento, uniéndolo lo que queda de Europa, en cuyo nombre lucharon y cayeron. Así en el futuro ya no volvería a producirse la locura de una guerra europea.

Los grandes jugadores han quedado solitarios. Ellos, que no se conocen mutuamente, pero lucharon entre sí; que quedaban solos entre bastidores, mientras en el tablero de ajedrez comen-

zaba la partida, estuvo remis, y finalmente se decidió. Ellos se acordarán a veces y serán recordados. La mayor parte de estas figuras están en el otro mundo. Escribimos en el quinto año después de la mayor de las guerras. Los que viven y los muertos, los jugadores y aquellos, con los que se ha hecho el juego, todos ellos han pasado a la historia.

¿Quién reconoce en su vida particular al inglés Bingham cuando sale de su casa, compra su tabaco y emprende uno de sus paseos, como uno de tantos militares jubilados? Una vez se le ha juzgado mal, porque no tuvo suerte, ya que jugaba a ciegas. Pero su antecesor ha llegado a general.

En Alemania, no lejos de la frontera holandesa, vive el ex teniente coronel Giskes, un soldado licenciado. ¿Quién ve en él, cuando se pasea por las calles de la pequeña ciudad, los servicios que una vez prestó al contraespionaje alemán?

El director de la policía secreta ha vuelto a Alemania del sur. Vive casi desconocido en una de las grandes ciudades, que aún llevandemasiado visibles las heridas de la guerra. ¿Quién reconoce en él al tal "Dr. Mabuse", cuando va con sus hijos al campo de deportes?

Inclinados sobre las actas de los archivos de guerra trabajan los expertos, confeccionando informes. No es fácil encontrar un camino por entre tantos hilos enredados de secretos y más secretos. Muchos detalles seguirán siendo un enigma, hasta para aquellos que dirigieron el gran juego.

Solamente ha quedado una lección extraña y consoladora: Hasta en este mundo sombrío de la lucha despiada en la oscuridad vence por encima de toda la técnica, por encima de toda organización, la supremacía de la personalidad humana, el espíritu que proyecta y el corazón que no hace uso de la violencia, para arrancarle al enemigo un secreto peligroso, hablando de hombre a hombre.

Campeonato Juvenil

Resultados de los encuentros celebrados el domingo:
Juvenil, 1; Unión, 1.
E. Duero, 3; Toro, 1.
Minuto, 1; Pinilla, 5.
At. Valder, 0; Betis, 9.

CLASIFICACION

Primer Grupo

J. G. E. P. F. C. P.							
Toro	6	5	0	1	18	9	10
Unión	7	3	2	2	12	7	6
Juvenil	6	2	2	2	14	11	5
E. Duero	6	2	0	4	10	18	4
Atocha	5	1	0	4	4	11	1

Segundo Grupo

J. G. E. P. F. C. P.							
Pinilla	7	4	3	0	22	9	10
Minuto	7	3	1	3	19	18	7
Betis	6	4	1	1	23	5	6
Flores	6	2	1	3	11	18	3
Valder	6	0	0	6	3	28	1

El Pinilla gana ampliamente al Minuto (6-1) y se asegura en el primer puesto de su clasificación

El domingo en el campo de deportes del Instituto ganó el Pinilla F. C. al C. D. Minuto por el tanteo de 5-1, en un emocionante encuentro en el que los dos conjuntos lograron su mejor tarde, principalmente los del Pinilla que cuajaron una jornada llena de aciertos practicando durante los setenta minutos del partido un juego poco común en ellos. Esto fue debido a que su delantero centro, Pedro, salió en plan de director de "orquesta", cosa que consiguió desde los primeros momentos por su distribución en el juego e intuición en la jugada.

También jugaron bien los chavales del Minuto, pero la inseguridad de su portero, Ignacio, les perjudicó grandemente.

A la magnífica actuación de Pedro, hay que añadir la de Chulo y Aguirre, del Minuto y Pinilla, respectivamente. El resto estuvo bien.

Al final del partido los muchachos del Minuto felicitaron a los del Pinilla, con lo que se ratificó la merceda victoria de estos últimos y la competencia y camaradería que existe entre estos dos conjuntos.

Los goles fueron marcados por Aguirre (2), Pedro, Horacio y Paco para el Pinilla y Lolo para el Minuto.

El arbitraje fue a cargo del señor Calvo; estuvo bien y así a los equipos.

Minuto: Ignacio, Francia, Medes, Carlos, Felipe, Gerardo; Lolo, Chulo, Lolo, Parra y Angelito. Pinilla: Ricardo; Sécotes, Juanma, Velasco, Agustín, Viñas, Horacio, Paco, Pedro, Aguirre y Martín.

Subasta de pastos de rastrojera y hojadero del término de Gema del Vmo, capaz para 1.600 cabezas, el día 19 de mayo a las doce horas. El Jefe de la Hermandad, MELQUIADES DELGADO

Números cantan

COPA DE SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO

R. Sociedad, 1; R. Madrid, 0. Barcelona, 0; At. Bilbao, 0.
* El Atlético de Bilbao ha jugado un formidable encuentro de Copa en el campo de Las Cortes, donde empató a cero con el Barcelona. Nando "secó" por completo al fenómeno Kubala y Bioeca a Zarra. Fue por eso por lo que al marcador no se movió.
* En Atocha el Madrid logró un buen resultado frente a la Real Sociedad. El único gol de la tarde lo marcó Artigas para el bando donostiarra.

COPA FEDERACION ESPAÑOLA

U. D. Lucense, 3; Oviedo, 2. Club Ferrol, 2; Orensana, 0. Club Ultra, 2; Logroñés, 2. Numancia, 1; Osasuna, 2. San Andrés, 1; Lérida, 4. Alcoyano, 4; Mestalla, 0.

RESULTADOS DE LA FASE PROMOCIONAL

Resultados de los encuentros oficiales de fútbol, correspondientes a la fase promocional a Primera División.

U. D. Salamanca, 1; Málaga, 3. Las Palmas, 6; Real Murcia, 1. Sabadell, 2; Zaragoza, 4.

A SEGUNDA DIVISION

Grupo Primero
Eibar, 3; San Martín, 0. Caudal, 3; At. Zamora, 0. J. Alavés, 4; Tarrasa, 0.
Grupo Segundo
At. Baleares, 5; Alicante, 1. Huelva, 3; Cacereno, 1. Guadalajara, 1; Betis, 3. Tenerife, 1; Levante, 1.

A TERCERA DIVISION

Grupo Primero
Santiago, 2; Fabril, 0. Calzada, 2; Polvorin, 1. N. de R.

El Santiago ha vuelto de su acuerdo de retirarse de la Competición, reintegrándose al Torneo.

Grupo Segundo
Portugalete, 0; Mondragón, 1.
Grupo Tercero
Júpiter, 3; Hernán Cortés, 2. Celta, 3; Tárrega, 1.
Europa-Villafranca (día 14)

Grupo Cuarto
Santiago, 3; Miguel de Prado, 1. Alcalá, 3; Cuatro Caminos, 1. B. Navarro, 2; Escorial, 2.

Grupo Quinto
Mahón, 2; Hellín, 3. Soriano, 4; Játiva, 2. Asponse, 4; Elda, 0.

Grupo Sexto
Larache, 2; Algeciras, 2. Tangerina, 4; Puerto Real, 1.

CAMPEONATO NACIONAL DE AFICIONADOS (Semifinales)

En Vigo; Turista, 2; Basconi, 0. En Villarreal; Villarreal, 2; U. D. Chamberí, 1.

CAMPEONATO NACIONAL DE JUVENILES (cuartos de final)

En Valladolid: Valladolid, Salvador, 0; Indauchu, 1. En Zaragoza: Celta de Zaragoza, 0; C. F. Barcelona, A., 9. En Madrid: At. Madrid, B., 5; At. Madrid, A., 4. En Sueca: Sueca, 1; Sevilla, C. F., 0.

¡AGRICULTORES!

Sin desembolso alguno, podéis adquirir con facilidades de pago, motores de gasolina Diesel y eléctricos de todas marcas y potencias

No comprar sin antes consultar con:
EXPLORACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S.A.
DELEGACION EN ZAMORA
ELECTRICIDAD INDUSTRIAL ROMAN
PLAZA MAYOR, 11

CICLISMO

Manuel Rodríguez gana destacado el "TROFEO MASFERRER"



El domingo despegar, San José, los hermanos Alonso y Sancho, luego logran unirse a ellos R. Prieto, Lajo, Zarra y López; a continuación Labrador se apea de la máquina a dar aire a un tubular y hace una gran caza, pero pierde contacto de nuevo ya que tiene que parar a cambiar el tubular pinchado cosa que debió hacer en un principio aborrandando tiempo y esfuerzos que le privaron de mejor clasificación. Pasado Cigales, escapan definitivamente los hermanos Alonso y Antonio San José, que con relevos entre sí, van ganando ventaja.

Clasificación general: 1.º Félix Alonso, los 65 kilómetros; en 1 hora y 58 minutos, 2.º Angel Alonso, 3.º Antonio San José; en el mismo tiempo, 4.º Labrador 1-59, luego A. Sancho, R. Prieto, J. Martín, 2 h. 1 m., P. López, etc.

LA PRUEBA MADRID-OPORTO

Hoy se inicia en Madrid con un programa ciclista en el Retiro, la carrera internacional Madrid-Oporto que organiza nuestro colega "Arriba"

Félix Alonso, vencedor al "sprint" en Valladolid

Se inauguró en Valladolid la temporada el pasado domingo, con una carrera sobre el circuito San Martín, Valoria la Buena, etc., trazado más bien duro con varias curvas—alguna como la de San Martín bastante dura—y sobre carreteras de tercer orden.

Tomaron la salida 38 corredores. Lucha sin cuartel desde la salida, a base de continuos tirones a cargo principalmente de Labrador, Lajo y A. San José. La prima de la cuesta de San Martín la gana Labrador con el que logran

3-0 Vencido el Atlético en Mieres

(Viene de la página CUARTA)

los dominios del meta Morilla, fue porque todos nuestros delanteros seguran en su error grande de llevar el balón alto, facilitando enormemente la labor de la corpulenta y rígida defensa del Caudal.

SE IMPONE EL ATLETICO

Comenzada la segunda parte, el Atlético se impuso por completo a lo largo de los primeros veinte minutos, hasta el punto de mantenerse siempre sobre el terreno del adversario. De continuo se sucedía el peligro para el Caudal, teniendo que estorzarse muchas veces el portero Morilla, y los zagueros, trabajar de firme, y los medios, multiplicarse, y la mayor parte de los delanteros, prestar su ayuda para colaborar en la cerrada defensa astur. A punto estuvo entonces de conseguir el Atlético el tanto. En la ofensiva rojiblanca, con frecuencia, incurrieron en falta los defensores que se "apuntan" ante la puerta del Caudal. Y en una de estas faltas, Ordóñez bordeó el gol al rematar de cabeza un balón que, lanzado por Reyes, salió lamiendo el travesaño. Otra ocasión, la tuvo Brígido. La intuición soberbia de Reyes, le "metió" entre Sport y Poliar, desbordándoles, y cuando ya se "cantaba" el gol, nuestro arlete falló el claro tanto cuando se encontraba a tres metros escasos del indeseado Morilla. Fue una pena. También se desperdició un córner cerradísimo tirado en buena forma para el fácil remate por García Díaz. El balón, pasó a lo largo de la puerta sin encontrar la bota o la cabeza oportuna que lo "empujara" al fondo de las mallas.

OTRA VEZ INICIATIVA ASTURIANA

El fallo casi constante de nuestros delanteros en el tiro certero a puerta, era como renunciar al gol que tantas veces ofrecía un contrario agotado por el esfuerzo realizado durante el primer tiempo. Y de nuevo, confiado, como el Caudal la iniciativa, consiguiendo a los pocos minutos—exactamente en el minuto 26—el tercer tanto. Una falta sacada por Peña desde la línea de medios del Atlético, la remató Juanín, quien en buen saltó ganó la acción a Mambrilla.

Después, la firmeza de un tiro defensivo no era ya suficiente para levantar el partido, como tampoco el fútbol rápido, incansable y combatiivo de Marín. Todo este buen juego de medios, altas se perdía en la flojedad de un ataque sin nervio y sin remate.

Todavía en la tarde aquella del 7-2 desfavorable del mes de diciembre sobre este mismo terreno de juego, existió la justificación de dos goles. Pero el pasado domingo ni aún eso siquiera; ni la justificación de batir ni por una sola vez a Morilla. Y es que apenas se buscó en esta ocasión con alguna eficacia el gol. Esta es la amarga verdad.

EL ATLETICO

En resumen, un Atlético Zamora en el que Mambrilla no tuvo más equivocación en su valerosa y excelente actuación que la de medir mal la salida que costó el tercer tanto. Un Manolo que volvió a ser el magnífico lateral que vimos en Pantoja el día que nos visitó el primer Club de Mieres. Un Navarro oportuno y eficaz como defensa central. Un Almaraz que empezó con alguna deficiencia, pero que luego mejoró mucho. Un Marín muy combatiivo, con impetu arrollador y echándole siempre mucho arranque a la pelea. Demasiado "arranque", según los de enfrente, pero la verdad es que él también le daban un Reyes, reposado y seguro en el pase. Un Gallo nulo como extremo, pero fino y práctico como interior. Un García Díaz, con poco ardor, no obstante brillar siempre que no tenía encima la dureza del adversario. Un Brígido, voluntarioso, pero nada más. Un Ordóñez en baja forma, y un Muga, sin entrar apenas en juego.

LIQUIDACION JUDICIAL

La Junta de Acreedores de la extinta Editorial Fernández, vende directamente al público en las mejores condiciones de precio, todas las existencias de la Casa. Se venderán en LOTES A RAZON DE 27 LIBROS CADA UNO Y AL PRECIO DE 38 PESETAS LOS 27 LIBROS. Añadiremos 2 PTAS. por gastos de portes del paquete abonándose al carterero: 40 PESETAS.

Nos es necesario liquidar cuanto antes estas existencias y por ello serviremos por riguroso turno hasta agotar. No admitiremos dinero ni gitos adelantados. Todo lo venderemos a Rembolso o sea en la forma antes detallada.

Todos los compradores pueden examinar los libros y deshacer el paquete antes de abonar. GARANTIZAMOS QUE SOLO DOS LIBROS VALEN YA MAS DE 40 PESETAS.

Los títulos son: Enrique Jardiel Poncela: Historias de mi tío Contricánis; PIO BARCIA: Un trepador; JOAQUIN BELDA: Un carnaval divertido; W. FERNANDEZ FLOREZ: La casa de la mariposa; ONCLL: El pequeño Paganini; NOEL: Un marido, Rocio (tres tomos); ALFREDO MARQUERIE: Drama en la pista; AUTORES BRITANICOS: Aventuras; ALBERTO INSUA: El mejor de los tres; ANN BRIDGE: Albatros; EMILIO CARRERE: La tristeza del epílogo; E. GUZMAN: El crimen del expreso; JAMES BLY: Alas y Garras; SIETE novelas inéditas de autores españoles; J. B.: La leyenda; VARIOS: Tres tomos de aventuras; Autores extranjeros novelas.

Los pedidos han de cursarse precisamente a: JUNTA DE ACREEDORES DE EDITORIAL FERNANDEZ, calle Córcega, 376, Barcelona.

Se venden también dos series de libros de aventuras de 10 tomos cada una a 20 pesetas cada serie.

Se venden asimismo, dos máquinas de escribir, una multiplicata y varios archivadores de acero y madera, junto con las de 50 metros de estanterías.

ZABALO

A las órdenes del colegado gallego, señor Couso, que se mostro "casero" en extremo, los equipos formaron así: Caudal, Morilla; Peña, Sport, Poliar; Sagrado, Iván; Elizaguirre, Fuentes, Juanín, San Emeterio y Valdés.

Atlético Zamora: Mambrilla; Manolo, Navarro, Almaraz, Reyes, Marín; Gallo, García Díaz, Brígido, Ordóñez y Muga.



Admitido al cursillo recién comenzado en la Escuela Oficial de Periodismo, nuestro entrañable compañero de redacción Sixto Robles Fariza, se ha visto obligado a desplazarse a Madrid con objeto de revalidar su profesionalidad tan brillantemente cultivada en IMPERIO durante estos últimos años. Estamos seguros —y con nosotros todos los lectores de este periódico— que aquel Centro será lugar propicio para que el amigo Robles, excelente periodista al filo de la madurez profesional en plena juventud, alcance los más altos triunfos académicos como por su exquisita intuición, su vocación y su laboriosidad ha sabido conquistarse ya entre nosotros, en el periodismo.

Cuanto hemos trabajado con él, ofreceremos a su regreso un íntimo agasajo cordial al amigo Robles, ya que, por lo precipitado de la marcha, no nos fué posible ni ofrecerle, siquiera, ese habitual café nocturno de la Redacción que, en su honor, se hubiera completado con el optimismo de una copa "de marca".

Pero acaso lo importante para usted, amigo lector, es saber que Sixto Robles ha llegado a Madrid con ganas de trabajar. Esperamos que las delicias de la Primavera —que algún día vendrá— no dificulte la asidua aparición de su firma en estas páginas.

A continuación, su primera crónica madrileña.

EL MUNICIPIO Y LOS ABASTECIMIENTOS

Es para mí una gran satisfacción, al reanudar el contacto con los lectores de IMPERIO, tocar, en esta primera crónica que envío desde Madrid, un tema que, aun siendo nacional y hasta si se quiere mundial, hoy sólo me interesa exponerlo desde el punto de vista zamorano. Escribo con una máquina perteneciente a la Casa de Zamora en Madrid, a la cual comienzan a llegar numerosas paisanos residentes aquí y que en este Centro se reúne para charlar de su tierra y adorarla desde lejos.

Pues bien, el tema a que antes me refería es el de los abastecimientos, problema que acapara hoy la atención de todas las autoridades. El pasado día 9, el alcalde de Zamora asistió a una reunión de regidores de las provincias castellanas que se celebró en Valladolid, a semejanza de lo que han hecho en Madrid los alcaldes de las grandes capitales. El objeto de dichas reuniones fué estudiar la Circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes que delega en los Ayuntamientos determinadas funciones que hasta ahora eran privativas de aquella Comisaría. El resultado de las reuniones ha sido distinto, pues, mientras a los Ayuntamientos de las grandes capitales parece interesarles aceptar las funciones sobre abastecimientos que les confiere la Circular, en cambio, a las ciudades pequeñas, como la nuestra, le hacen poca gracia, juzgándolas, desde ahora, como un problema más que tenga que resolver el Ayuntamiento con sus escasos medios. En la reunión de Valladolid se estudiaron todas las cuestiones relacionadas con tan importante asunto y, se adoptaron acuerdos cuyos frutos es aventurado predecirlos y habrá que esperar algún tiempo para conocerlos.

El alcalde de Zamora en Madrid

El señor Pérez Lozano no pierde ocasión de visitar la capital de España siempre que lo exijan los importantes problemas que la ciudad tiene planteados. Hace dos días lo encontramos en una calle madrileña, en las primeras horas de la tarde, después de una mañana de continuo ajeteo por los altos organismos oficiales. Con su visita ha dado un paso más en el proyecto de abastecimiento de aguas a la capital cuya realización necesita una importante ayuda estatal que es la que ahora está gestionando y cuya obtención sólo se conseguirá en un corto plazo presionando y aguijoneando con frecuentes visitas a las oficinas de los altos Organismos.

La Casa de Zamora

La Casa de Zamora, que pasa por un período de gran actividad, continúa su labor de atracción por medio de conferencias, recitales y demás actos culturales que cuentan con el beneplácito y la asistencia asidua de numeroso público. El próximo viernes ocupará la tribuna de este Centro el licenciado zamorano don Ignacio Sarda que disertará sobre el Arte Románico en Zamora.

Las fiestas de San Isidro

Madrid rebosa de gente. Hotel

les y pensiones se hallan abarrotadas haciéndose muy difícil encontrar alojamiento. Todo parece indicar que las fiestas de San Isidro van a resultar muy concurridas, lo cual no quiere decir que los festejos preparados por el Ayuntamiento sean precisamente, los preferidos del público. El ejemplo está en el hockey sobre patines. Hoy se celebra la final del campeonato de España, Segunda División, después de los partidos eliminatorios que se han sucedido durante toda la semana. La entrada es gratuita, el campo nuevo, el deporte viril y de gran belleza y, sin embargo, son contadas las personas que acuden a presenciar estas competiciones.

Tiempo frío

Cómo si se hubiera trastocado el orden de sucesión de las estaciones, parece que caminamos hacia el invierno en lugar de hacia el verano. Las calles están pobladas de abrigos porque el frío es, verdaderamente, de abrigo. Hoy se celebra la primera corrida de feria con un tiempo nubado e indeciso. Los toros, según opinión de los que han pasado por la Venta del Batán, acusan presencia y trapijo. El problema de los carteles ya no preocupa gran cosa y sólo se precisa para que el éxito —al menos el de la empresa— sea satisfactorio que el tiempo no ague las fiestas.

Sixto ROBLES



Cinco minutos justos que la pelota había rodado por vez primera cuando los asturianos, favorecidos por la desgracia que acompañó en aquel momento al Atlético, se apuntaba su primer tanto. El inquieto y bruto arte astur, Juanín, arrancó impetuoso con el balón desde la línea de medios rojiblancos para ceder en buen servicio al extremo derecho, muy bien situado para el remate. Como se esperaba, surge rápido el tiro a puerta del exterior Elizaguirre, y Marín, en su intención de salvar con su despeje el grave peligro, desgraciadamente, pifó la pelota y la cambió de trayectoria, descolocando a Mambrilla y llevándola al fondo de las mallas.

DOMINIO ASTURIANO

Ya durante los cinco minutos anteriores a este primer gol de la tarde, la iniciativa había sido de los asturianos, pero con este tanto en contra apenas comenzado el juego, el equipo zamorano fué dominado aún más, y todo el "once" se puso nervioso, y la línea de ataque se "rompió" por completo. El juego de la vanguardia fué empujar hacia el mar del Caudal sin sentido técnico ni orden alguno. Unicamente donde los nervios se serenaron pronto y

LA FIESTA NACIONAL

Exito de Martorell en Madrid

MADRID, 14.—Segunda corrida

ESPECTACULOS

El concierto del domingo

El pasado domingo, la Asociación Zamorana de Bellas Artes nos ofreció un nuevo concierto a cargo de la Orquesta Municipal de Bilbao y como homenaje a los impositores españoles Tomás Bretón y Ruperto Chapí.

Fuó un magnífico concierto de música española muy bien interpretado por esta conocida agrupación bilbaína. En su primera parte pudimos deleitarnos con el Intermedio de Goyescas, de Granados y con las bellas melodías llenas de fuerza de la sinfonía, de Jermán Beigbeder "Rincón Mallilo".

En la segunda escuchamos, con una ejecución magistral, la Espatananza de Guridi, el preludio de la Verbena de la Paloma, de Bretón, la Jota de la Dolores y como final el preludio de la Revoltosa de Chapí que fué interpretado dos veces.

Felicítamos por su brillante actuación al trompeta solista en la Jota de la Dolores y así mismo a toda la Sinfonía por este nuevo triunfo.—C.

Una hora en su vida

EN RAMOS CARRION

Ayer el mediodía fué estrenado en sesión privada el film italiano "Una hora en su vida", ("Prima comunione"). Asistieron críticos de la prensa y la radio así como un buen número de buenos aficionados al cine.

Estamos ante otra película del genial director Blasetti que se apunta ahora otro triunfo grande al conseguir con "Una hora en su vida" (Premio Internacional de Venecia) una cinta acabada en la que, en torno a un guión humano y sencillo, se dan una serie de situaciones llenas del mejor humor. "Prima comunione", además, una obra todo originalidad. Aldo Fabrizi cabeza del reparto; consigue un trabajo imposible de superar. He aquí, pues, una película nueva solucionada por moldes "a la última" que coloca en la cima del éxito a la cinematografía italiana. Y reconocemos que las pantallas necesitan de films como éste en el que se conjugan la trama, la interpretación, la dirección, y, en fin, que nos ofrece algo muy bien logrado y resuelto con la mayor técnica.

de las ferias de San Isidro. Un cvillo de Escudero Calvo hermanos para el rejoneador Peralta y seis toros de Salvador Guardiola para Paquito Muñoz, Martorell y Chaves Flores que confirma la alternativa. Buena entrada, sin llegar al lleno. Tiempo desapacible. El novillo de Escudero Calvo fué bravo y noble. Los toros bien presentados, cumplieron y no ofrecieron dificultades.

PERALTA dió la vuelta al ruedo en medio de una gran ovación. CHAVES FLORES en el toro de su alternativa oyó algunos pitos. En el que cerró plaza hizo una buena faena de muleta pero falló con la espada.

PAQUITO MUÑOZ toró aiegre a su primero y fué ovacionado. Al otro le hizo una faena deslizada que no gustó. (Pitos).

MARTORELL tuvo una tarde magnífica. En el primero ovación grande, petición de oreja, vuelta al ruedo y dos salidas al tercio. En el otro ovación grande, oreja, petición de la otra que no se concede, dos vueltas al ruedo y salida a los medios. Al terminar la corrida es paseado en hombros por el redondel. Los toros pesaron en bruto 450, 509, 481, 462, 473 kilos respectivamente.

Manolo González cogido en Osuna

OSUNA, 14.—Corrida de feria. Lleno completo. Toros de Esteban González que resultaron bravos y con poder. Manolo González al hacer un quite en su primero resulta con un puntazo en el párpado del ojo derecho y pasa a la enfermería por lo que la corrida queda en un mano a mano entre Antonio Velázquez y Rafael Ortega.

ANTONIO VELÁZQUEZ fué ovacionado en los tres toros.

RAFAEL ORTEGA ovación, una oreja y vuelta en el primero. En el cuarto ovación, una oreja, vuelta y saludos. En el que cierra plaza está muy artista y destaca unos naturales apretados.

Luis Miguel corta oreja en Barcelona

BARCELONA, En la plaza de toros Monumental se ha celebrado esta tarde la segunda corrida de la Pascua de Pentecostés en la que se lidiaron seis toros de don Felipe Bartolomé para Luis Procuna, Luis Miguel Dominguín y Manolo dos Santos. Lleno rebosante. El ganado bien presentado aunque no muy bravo.

PROCUNA en su segundo ovación, petición de oreja, vuelta y salida.

LUIS MIGUEL DOMINGUÍN ovación, una oreja, vuelta y salida.

MANOLO DOS SANTOS ovación, salida. En el que cierra plaza gan ovación. Manolo dos Santos en su primero sufrió un varazo

La conferencia del Dr. José Ramón Manzanete en el Colegio de Médicos

He aquí un gran maestro de la Sanidad Nacional —decía en sus cuartillas, temblorosas por la emoción, nuestro amigo Corselas—. Un maestro inteligente y cordial, laborioso y pulcro, que no ha limitado sus actividades a repetir lo que han hecho los demás, sino que ha iniciado nuevos senderos en este caminar sin descanso de nuestra ciencia y ha sabido abrir nuevos caminos y rutas muy amplias al concepto científico y al vacilante progreso de la terapéutica... Un maestro de ciencia y un maestro de clínica—añadía Corselas, con su voz bitonal, que desde su cátedra de la Escuela de Ingenieros de Caminos, desde su Laboratorio de la Escuela de Sanidad y desde su gabinete de trabajo lanza ideas, aporta orientaciones, y fomenta inquietudes doctrinales nacidas entre vigiliadas agotadoras y acuciadas siempre por un alto y meritisimo concepto de lo que es y de lo que tiene que seguir siendo la ciencia médica.

Corselas, tan modesto, tan sencillo, tan humano, ha prendido ya en el auditorio —numeroso y distinguido— un estímulo y ha fijado nuestra atención... Y, por eso, las primeras palabras de Manzanete, un poco apagadas, van llegando como prenda segura de una lección magnífica, que esto ha sido —sin superlativos innecesarios— la conferencia que con gozo no recordado hemos seguido sin la menor fatiga...

Los médicos trabajamos en labores perseverantes que pueden ser calificadas de rutinarias por la constancia que demandan... Y yo os brindo —como compañeros y como amigos— estas ideas nacidas en muchas horas de investigación tenaz con aciertos y con fracasos embobados en el afán legítimo y noblemente ambicioso de buscar para el dolor y para el sufrimiento un guía, una luz, un oasis... La alergia —según diciendo, Manzanete— es un problema de patología intrincada en el que vamos desmenuzando conceptos y afianzando pilares que en su día serán base de nuestro sólido edificio, del que no hay más que endeblecimientos...

Estudia el concepto de foco cerrado y foco abierto y defiende su doctrina concediendo al foco abierto una valoración doctrinal y clínica bien probada, en el problema de la alergia. Estudia con gran detalle el foco rino-sinusal en cuyo foco varios grupos bacterianos —no sólo el estreptococo y

en el nudo izquierdo. Cuando terminó la corrida tuvo que pasar a la enfermería lo que le impide tocar mañana en Madrid.—C.

el estreptococo— anidan a veces con excesivo silencio clínico. Demuestra como sus investigaciones acaban en ocasiones con las bacterias más frecuentes en dicho foco —el estreptococo, 32 por 100 de los casos y estafilococos, el 28 por 100 —pero al acabar con ellos activan, estimulan o al menos dejan en plena actividad otros grupos bacterianos, entre ellos el del proteus.

Aborda con claridad y precisión muy dignas de elogio, el foco amigdalino y estima que la amígdala es un órgano al que se han concedido distintos y encontradas funciones. Es —añade— un centinela avanzado de nuestra defensa orgánica, cuya extirpación a capricho y rutinariamente ha de censurarse. Bien está que se extirpen amígdalas gravemente infectadas y con numerosa siembra de críptas pero se debe respetar ese tejido amigdalino donde tantas batallas se libran entre agresor y agredido... No penséis tan sólo en la bacteria, pensar también en el terreno y pensar sobre todo en estos parentiquimas que con toda su modestia aparente rinde beneficios bien probados. Justifica como nació su idea de asociar en la vacuoterapia bacterias y perenquimas de cuya asociación —respecto a la amígdala— no teníamos más que ejemplos espectaculares. Se ocupa del reumatismo y de sus relaciones con el foco séptico y desmenuza los nuevos conceptos acerca de la poliartritis reumática y del beneficio que obtienen con la vacunación perseverante y sostenida meses y meses siendo obligada la vigilancia del enfermo por las incidencias de la dolencia, ajenas totalmente a la vacuoterapia que califica de inocua...

Hace después un breve resumen de la infección entero-hepática —gran misterio el de esas bacterias deglutidas que se detienen en la última porción de ileón y allí son absorbidas y nos explican tantos hallazgos de la cirugía abdominal que quien esto escribe ha señalado reiteradamente— y en dicho resumen justifica su concepto clínico de muchas dermatosis, del eritema de modo especial, y que otras, como la urticaria, tiene más complicada patogenia.

Habla de las lesiones alérgicas del globo ocular y relata casos de curación rapidísima con su vacuna inyectada intratratonjuntivamente aún en casos de visión nula. Su orientación terapéutica va a tener pronto un amplio y seleccionado estudio gracias —dice el doctor Manzanete— al gran español "al españolismo español" que nos hace el honor de escuchar y que se apellida Ulloa, el óptico de fama y de prestigio mundiales, el cual ha hecho unas donaciones para becas a fin de estudiar la alergia ocular.

Ya sin tiempo para más dedicar los últimos minutos de su interesantísima conferencia al estudio del asma. Comenta con gran dominio las dificultades que tiene para el laboratorio su diagnóstico causal y cree que en la clínica y sólo en la clínica por hoy puede hacerse un estudio de orientación causal. Expone el cuadro evolutivo de las lesiones que el catarro descendente ocasiona y el modo de ir evolucionando el proceso asmático. Confía en que pronto se hallará la terapéutica eficaz contra esta dolencia, si bien —añadimos nosotros— las conclusiones del último congreso Internacional no dieron más que una conclusión la de condenar el uso y el abuso de los medicamentos simpático-miméticos. Escuchar a Manzanete es abrir a la esperanza un amplio cauce y es encontrar en la Medicina española quien sabe y puede abordar el angustiador problema.

Las últimas palabras de la conferencia son ahogadas con la ovación entusiasta del público. Hasta las damas que acude a esta conferencia doctrinal se sienten satisfechas de haber podido seguir al orador y recoger sus enseñanzas. Y es que para los maestros no hay nunca dificultades. Y Manzanete sin cumplir el medio siglo, es un gran maestro.

Queda aquí este guiño escrito a requerimiento de IMPERIO. Otro deber urgente me reclama. Y así cerramos estas crónicas, creyendo que definitivamente.

(Pasa a la página TERCERA)

G. ARIAS

Los Deportes

3-0 Vencido el Atlético en Mieres PORQUE FALLO EL ATAQUE ROJIBLANCO

donde existió después serenidad y firmeza e incluso buen estilo, fué en la zona defensiva. El lateral Manolo "secaba" a Valdés, el hombre más peligroso de la vanguardia y Navarro, "sujetaba" oportuno al inquieto Juanín, y el joven portero Mambrilla, realizaba paradas ágiles y soberbias bajo los palos, ganándose incluso en varias ocasiones la ovación apoteósica del gentío enorme que abarrotaba por completo el campo de Las Moreras. Almazaf, también contribuía al éxito de la buena defensa del bando zamorano, y Marín, que se multiplicaba, impetuoso, decidido, valiente, como "volante" en plan destructivo. Contra el formidable bloque defensivo que forman defensas, portero y medios rojiblancos, se estrellaban de continuo los ataques locales, a pesar del esfuerzo constante de las seis "estrellas" que componían la vanguardia del primer Club de Mieres.

UN GOL INJUSTO

Cinco, seis, siete, veinte minutos así, de centrada lucha entre atacantes locales y defensores forasteros, hasta que llegó el minu-

to veinte y se produjo el 2-0. Vino a consecuencia de un córner —el segundo tirado contra el Atlético— que remató el extremo Elizaguirre a las mallas cuando a Mambrilla se le hacía un claro fault. El júbilo, estalló unánime, y el señor Couso, quizás influenciado por la fuerza del aplauso que se produjo en el preciso momento de ver rodar el balón dentro de la puerta, decidió dar el gol; un gol injusto a todas luces, a pesar de la decisión del juez de la contienda.

NO HUBO ATAQUE ROJIBLANCO

Durante este período de los veinte minutos primeros y después, a lo largo de todo el primer tiempo, el dominio correspondió en su mayor parte al Caudal. No tuvo en ningún momento línea delantera el Atlético, y en las contadas ocasiones en que la labor individual se filtraba hacia la puerta de Morilla, la rígida defensa astur compuesta por Peña-Sport-Poliar, "rompía" sin gran esfuerzo el avance. El público, con razón sobrada decía que donde estaba esa delantera de los 111 go-

les. Y no solamente no se encontraba el remate, sino que tampoco se daba con la ligazón precisa para enhebrar la jugada y desbordar así la potencialidad del sistema asturiano, a simple vista, fácil de burlar con un juego bien controlado por bajo.

Ineficaz casi por completo la vanguardia Gallo, García Díaz, Brígido, Cerdón, Muga, se ordenó a Gallo que pasara a ocupar el puesto de García Díaz y éste el de Gallo. Y ya de interior Gallo, por su lado, el ataque rojiblanco, aunque no encontró tampoco así el tiro, al menos brilló en la internada, pues con su estilo pinturero y desconcertante de fino interior, Gallo desbordaba con facilidad a los buenos medios Sagrado e Iván y movía a medio ataque del Zamora, e incluso lo ponía con cierto peligro ante la defensa asturiana; pero si casi nunca se llegó con efectividad a